„Celem wychowania jest umożliwienie dziecku polubienia i zaakceptowania siebie oraz zdobycia poczucia własnej wartości” …                                                                                                B. Śliwerski „Współczesne teorie i nurty wychowania”
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„Blisko dziecka” - koncepcja pracy

Przedszkola Miejskiego nr 73

w  Łodzi

na lata 2021- 2026
Misja
Przedszkole: 

Wspomaga wszechstronny rozwój dziecka odpowiednio do jego indywidualnych potrzeb i możliwości oraz jego dążenie do autokreacji, samorealizacji i autonomii. Tworzy bezpieczne warunki do wspólnej zabawy i nauki.
Promuje dbanie o zdrowie i zachowania przyjazne przyrodzie, buduje poczucie tożsamości regionalnej i narodowej, rozwija kompetencje społeczne, uczy odróżniania dobra od zła.

Pełni funkcję doradczą i wspierającą działania wychowawcze wobec rodziców. Celem edukacji przedszkolnej jest osiągnięcie przez dziecko stanu gotowości do podjęcia nauki w szkole podstawowej.

Tworzy warunki do nabywania przez dzieci umiejętności bycia samodzielnym, odpowiedzialnym, aktywnym i potrafiącym współpracować z innymi. Celem naszych działań jest osiągnięcie przez wychowanków stanu gotowości do podjęcia nauki w szkole podstawowej oraz umiejętności radzenia sobie w środowisku rówieśniczym poprzez wykorzystanie elementów Planu daltońskiego w codziennej pracy.
Wizja

· Wizja naszego Przedszkola jest głęboko zakorzeniona w „modelu daltońskim,” ukierunkowana na pełne uczestnictwo dziecka w procesie uczenia się. Opiera się ona na czterech filarach Planu Daltońskiego:
· Wolność/odpowiedzialność

· Samodzielność

· Współpraca

· Refleksja

· Absolwenci naszego przedszkola to dzieci otwarte, twórcze, komunikatywne, przygotowane do podjęcia nauki w szkole. Znają siebie i swoje możliwości, akceptują odrębność innych, potrafią odnaleźć się w nowej sytuacji, potrafią rozwiązywać problemy, dążą do osiągnięcia sukcesu i radzą sobie z porażkami.

· Absolwenci naszego przedszkola posiadają umiejętności wykorzystywania swoich mocnych stron oraz pokonywania  własnych słabości.

· Zajęcia wychowawczo-dydaktyczne dostosowane są do możliwości rozwojowych dzieci i prowadzone są na wysokim poziomie. Dzieci mają stworzone warunki do twórczego działania, przyswajają ważne umiejętności przydatne codziennej aktywności w przedszkolu i poza przedszkolem                           a w konsekwencji na dalszych etapach edukacji.

· Przedszkole zapewnia opiekę, wychowanie w atmosferze akceptacji                                i bezpieczeństwa. Dzieci mają możliwość samorealizacji i aktywnego odkrywania swoich możliwości. Dzięki bogatej ofercie zajęć rozwijają swoje zainteresowania wzbogacając wiedzę o otaczającym świecie.

· Wychowankowie mają w nauczycielach wsparcie, a nauczyciele każdemu dziecku zapewniają podmiotowe traktowanie i dbają o jego wielostronny rozwój dostosowany do jego indywidualnych możliwości. Wychowawcy                      w naszym przedszkolu współpracują ze sobą i dzielą się zdobytą wiedzą. Pogodna atmosfera w przedszkolu i życzliwi nauczyciele umiejętnie otaczają opieką wszystkie dzieci.

· Nauczycielki znają potrzeby i zainteresowania dzieci oraz posiadają umiejętność atrakcyjnego prowadzenia zajęć. Konstruują ciekawe i bogate oferty zabaw i zadań, są dobrze przygotowane merytorycznie i metodycznie. Poszukują innowacyjnych rozwiązań, mają wysokie kwalifikacje, pracują                      z pasją ciągle doskonaląc swoje umiejętności.

· Nauczyciele  współpracują ze sobą i dzielą się zdobytą wiedzą. Miła atmosfera w przedszkolu i życzliwi nauczyciele umiejętnie otaczają opieką wszystkie dzieci.
· Indywidualne podejście do każdego dziecka obowiązujące w naszym przedszkolu jest podejściem systemowym, zakładającym niezbędność współpracy nauczycieli, specjalistów, rodziców ( środowiska rodzinnego)  we wspólnym wyrównywaniu szans.

· Przedszkole współpracuje z rodzicami, uwzględnia ich potrzeby i oczekiwania. Angażuje rodziców do pracy na rzecz przedszkola. Rodzice są naszymi partnerami, a nasze działania są skoordynowane. Wszyscy pracownicy naszego przedszkola współdziałają ze sobą. Tworzą przyjazną atmosferę, dzięki której dzieci czują się akceptowane i bezpieczne. Nauczyciele podejmują działania mające na celu przeciwdziałanie nietolerancji.

· Nasze przedszkole jest kolorowe, czyste i bezpieczne. Ciągle doskonalimy swoją bazę lokalową. Sale wyposażone są w nowoczesny sprzęt, meble, pomoce dydaktyczne i piękne zabawki. Nasz plac zabaw zaspokaja potrzeby ruchowe dzieci i zachęca do zabawy.

· Dzięki skutecznej promocji nasze przedszkole ma dobra opinię w środowisku lokalnym. Dobra baza, wyposażenie, estetyka pomieszczeń i otoczenia dopełnia działania dydaktyczno - wychowawcze i wpływa na wysoką ocenę. Placówka inwestuje w nauczycieli, pracowników, bazę lokalową, a zyskują na tym przede wszystkim dzieci. Przedszkole jest zarządzane w sposób sprawny i nowoczesny, a pracownicy czują satysfakcję ze swojej pracy.

· Przedszkole promuje zdrowy styl życie oraz postawy przyjazne przyrodzie, życie ekologiczne w zgodzie z otaczającym nas światem. Dzieci obserwują i badają przyrodę, odkrywają i doświadczają. Poznają świat wszystkimi zmysłami.

· Przedszkole kształtuje w dzieciach świadomość społeczną, ekologiczną i demokratyczną. 

· Przedszkole promuje „wychowanie do samodzielności, odpowiedzialności, współpracy, refleksji” jako istotę edukacji daltońskiej

· Przedszkole wspiera wśród dzieci edukację prozdrowotną oraz uczy troski o zachowania proekologiczne. Poprzez eksploracje przyrody przedszkolak uczy się szacunku do niej. 

· Rodzice otrzymują informację  zwrotną na temat osiągnięć i niepowodzeń dziecka, zapoznawani są z wynikami obserwacji oraz gotowości dziecka do podjęcia nauki w szkole podstawowej.
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